

《医患交流丛书专家答疑解惑(不孕不育)》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2008年08月01日

开本：32开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787122028877

丛书名：医患交流丛书

编辑推荐

医患交流丛书专家答疑解惑(不孕不育)

权威医学专家执笔，采用一问一答的形式，全程为患者答疑解惑，医患对话，你问我答；真实病例，场景模拟。

本套丛书采用一问一答的对话形式讲述了患者所关心的话题，其内容为患者及其家属所关注。患者提出的每一个问题，均以真实病例为依据，通过一段故事情节的形式表现出来(病情背景)，专家回答时注意语言衔接，既亲切关爱，又切中要点，通俗易懂。

。全套书从认识疾病的危害，了解疾病的成因，辨析是否患病，西医疗法介绍，中医疗法介绍，饮食疗法介绍，预防措施介绍等七个方面来编写，内容丰富，言而有据。

全套书集权威性、实用性、知识性、科学性于一身，编写内容着眼于临床，语言流畅，短小精致，可读性强。

内容简介

每一个家庭都希望有自己健康、聪慧、漂亮的孩子，这不仅关系到家庭的幸福，也是关系到民族繁衍昌盛的大事情。

本书重点在于告诉广大不孕不育症者，不要把诊治不孕不育症的“任务”完全交给医生，自己只被动地接受各项诊治措施，那样做是不科学的，效果也不理想。笔者结合自己多年的临床经验，告诉广大的不孕不育症病人及家庭成员，应该如何主动地战胜不孕不育症。

本书内容丰富，通俗易懂，体例新颖，资料翔实，重点突出，具有较强的科学性和实用性，是不孕不育症者及；佳备生育夫妻的必读参考书。不孕不育症就像“阴云”一样笼罩在不能顺利生育的夫妻的头上，只要你科学地对待，合理地治疗，综合措施到位，“云开日出”的时间很快就会到来——好“孕”等着你！

目录

引言

第一篇 认识危害

患者咨询1 什么是不孕不育不孕和不育有什么区别？

患者咨询2 不孕症的发生率是多少？

第二篇 了解成因

患者咨询3 正常生育需要什么条件？

患者咨询4 导致男方不育的原因有哪些？

患者咨询5 女方有哪些症状可能会导致不孕？

患者咨询6 哪些生活习惯会影响生育能力？

患者咨询7 哪些性生活因素可导致女性不孕？
患者咨询8 哪些性传播疾病可以造成不孕？
患者咨询9 日常生活中应如何避免产生抗精子
患者咨询10 哪些外界因素会造成不育症？
患者咨询11 嗜好烟酒为什么会导导致不育症？
患者咨询12 不育夫妇性生活过频或过稀对受孕有影响吗？
患者咨询13 不育夫妇在生活中需注意什么？
患者咨询14 为什么流行性腮腺炎有时可导致男性不育？
患者咨询15 遗精对生育有影响吗？
患者咨询16 手淫对生育会产生什么样的影响？
患者咨询17 哪些药物可导致不育症？
患者咨询18 环境污染会造成不育吗？
患者咨询19 精神心理因素会导致男性不育吗？
患者咨询20 性病是怎样导致不育症的？
患者咨询21 男性生殖器的炎症对生育有什么影响？
患者咨询22 子宫肌瘤能引起不孕吗？
患者咨询23 子宫内膜异位症可导致女性不孕吗？
患者咨询24 流产后为什么会不孕不育？
患者咨询25 使用宫内节育器后会不会造成不孕？
患者咨询26 口服避孕药停药后会造成不孕吗？
患者咨询27 女性性功能失调会引起不孕吗？
患者咨询28 尖锐湿疣影响怀孕吗？
患者咨询29 弓形体病为什么可以导致不孕？
患者咨询30 沙眼衣原体感染会导致不孕吗？
患者咨询31 哪些身心因素可以导致女性不孕？
患者咨询32 除没有排卵外其他引起不孕的原因还有哪些？

第三篇 是否患病

患者咨询33 不育夫妇的男方应做哪些检查？
患者咨询34 不育夫妇的女方应做哪些检查？
患者咨询35 不育夫妇是否要同时应诊？

第四篇 西医疗法

第五篇 中医疗法

第六篇 运动疗法

第七篇 饮食疗法

第八篇 预防措施

在线试读部分章节

第二篇 了解成因

患者咨询14 为什么流行性腮腺炎有时可导致男性不育？

专家回复

流行性腮腺炎是学龄前儿童和学龄儿童常见的呼吸道传染病，病原体是腮腺炎病毒，通过唾液飞沫传染，所以，一个班上常有好多小朋友先后患病。此病潜伏期2周，出现感冒症状后，又出现腮腺肿大，特点是以耳垂为中心向前、后、下三个方向肿大，局部疼痛，张嘴和吃东西都疼痛，皮肤不红，也不化脓。通常1-2周就好了。可是有时患儿会在患腮腺炎后第7天左右出现阴囊红肿，睾丸也同时肿胀，疼痛或有下坠感，有时伴发热和寒战。睾丸炎也可与腮腺炎同时发生。疼痛轻重不等，相差较大，难以根据疼痛轻重判断睾丸损伤的程度。一般认为青春期前腮腺炎合并睾丸炎较少见，所以造成睾丸永久性损伤的机会较少，即使受累通常、也可完全康复。青春期以后患腮腺炎者更容易并发睾丸炎，因此在这一阶段患腮腺炎后一定要注意卧床休息和及时治疗，以避免睾丸炎的发生。为什么腮腺炎患者容易并发睾丸炎呢？原来，腮腺炎病毒的一个特点是不仅对腺体有作用，也常作用于神经组织、胰腺，特别是对睾丸有相当的“亲和力”。合并睾丸炎者可占腮腺炎病人的1/5~1/4。其中有2/3为单侧患病，1/3为双侧。发病时间持续3~5天，重者可达2周。发生在青春期后的睾丸炎可导致睾丸曲精细管上皮细胞和间质细胞受到病毒的不可修复的损伤，严重时可能造成睾丸萎缩。此外，成年男子的双侧腮腺炎睾丸炎还可以引起性腺功能低下，有时同时引起无精症或精子数目严重减少，低于400万/毫升。睾丸炎的诊断是不难确立的，如睾丸的疼痛和不适，具有十分敏感和剧烈的触痛，加上单侧或双侧睾丸的肿胀，症状和体征都较明确，当然在睾丸出现肿胀和疼痛之前或同时，往往会有腮腺炎的症状和体征。有时只有一侧具有体征，但这并不意味着对睾丸就未受累，退行性病变仍可见于双侧睾丸。当体检时发现不均匀和形态不规则时，多表明存在瘢痕。

……

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)